



统筹城乡为引领 历史古镇展新颜

登封市大金店镇开创经济发展事业新局面

基础先行 城乡面貌大变样

近年来,大金店镇按照“规划引领、基础先行、政府主导、市场运作、群众自愿”的原则,积极推进新型城镇化建设,六项切入点工作有序推进。坚持高标准规划,编制完成大金店镇“三化”协调空间布局规划和三王庄新型农村社区发展空间规划,构建“三化”协调发展的空间格局。新型社区建设有序推进。累计建设安置房14.3万平方米,安置群众901户3154人。大金店镇自来水厂、镇中心环保湿地、镇中心幼儿园相继建成投入使用,镇中心卫生院正在进行改扩建,大金店镇污水处理厂前期相关手续办理基本完结,同时,四个新建的安置小区全部接通宽带及数字电视,镇中心社区的三个安置小区全部通了自来水,极大方便

了入住社区群众的生产生活。

路网暨廊道建设成效明显。投资7200万元完成公路建设107公里,全镇公路通车里程达到280公里;投资2230万元,完成了耿庄至三皇寨景区旅游公路、老S323线、国道207、文颖公路等路段生态廊道建设,新增绿化面积453亩。大金店镇老街2014年11月成功入选第三批国家级传统村落名录,《大金店镇志》由河南人民出版社出版发行,嵩山圣竹林寺遗址被列入郑州市非物质文化遗产名录。三王庄村、崔坪村被列为郑州市自然生态风貌村,太后庙村、文村、海河湾村被列为郑州市历史文化风貌村;嵩皇体育小镇2015年9月份承办中汽联汽车拉力赛,拉开了体育旅游的序幕。

坚持转型升级 现代产业体系见成效

在资源整合、经济下行压力增加的形势下,全镇上下坚定信心、迎难而上,采取有效措施,在优化环境、招商引资、项目建设等方面狠下功夫,转型升级取得了初步成效。五年来,实际利用省外资金31亿元,引进项目19个,重点项目建设累计完成投资60亿元,其中,登封通用航空机场是全省第一个新获批的通用机场,河南三木实业集团有限公司循环农业示范项目全部建成后将成为全省乃至全国示范性农场,河南翱翔航空科技无人机项目实现了登封市航空制造“零的突破”,河南驰达钨钼材料深加工

项目投产后将成为登封市最大的钨钼材料生产基地。

园区发展步伐加快。2015年,固定资产投资完成10.2亿元,比2010年增长300%;规模以上企业主营业务收入完成65亿元,比2010年增长220%;完成税收1450万元。比2010年增长190%。郑州翱翔医药科技股份有限公司2015年2月正式在“新三板”挂牌上市,成为登封市首家上市企业。园区的19家企业中,高新技术企业达到3家,从业人员3500人,先后被评为“郑州市五快产业集聚区、郑州市创新型产业集聚区”。

民生优先 社会事业大跨越

五年来,该镇坚持把改善民生、服务群众作为工作的出发点和落脚点,累计安排就业和再就业人员1960人;城乡低保覆盖面持续扩大,2015年,全镇城镇低保149户、210人,农村低保2448户、2754人,五保246人,基本实现应保尽保,贫困人群的生活得到保障。同时积极开展金秋助学,累计筹资102万元,资助贫困学生429人。

文化卫生事业有了新进步。五年来,该镇新建镇文化大院和8个村级文化广场,新增农村书屋存

书10.8万册,新增一场两台22个。完成数字电视升级改造,数字电视用户达12300家,极大丰富了群众的文化生活。新建农村卫生室28个,实现了村村有卫生室,极大方便了群众就医。同时,开展“六打六治”打非治违活动,实施煤矿安全治本攻坚,开展交通安全、消防安全等领域专项整治,全镇安全生产形势保持平稳。加强生态文明建设。完成工矿废弃地复耕483亩,17家耐火材料企业、55家砂石企业全部停产整改,治理黄标车490辆,镇区道路、乡道、村道环卫保洁和重点扬尘路段洒水防尘工作持续加强,全镇生态环境得到改善。

创新社会综合管理 群众安居乐业

该镇以网格化管理、社会化服务为方向,持续深化属地管理服务、网格化推进机制,充分发挥网格化管理在安全监管、环境保护、项目建设、服务群众等方面的突出作用,按照“全覆盖、零容忍”的总要求,深入开展安全隐患排查治理,坚决堵塞监管漏洞,切实做到不打折扣、不留死角、不走过场,确保安全生产形势持续好转。

该镇全面推行依法逐级走访、“一单式”办理工作模式,不断规范信访秩序,扎实开展非访治理工作,依法解决土地征用、拆迁安置、环境污染治理等工作中存在的矛盾问题。认真落实领导接访、下访、包案等制度,突出源头防范,畅通信访渠道,及时解决群众合理诉求。强化法治宣传教育,提高全民法律素质和法治意识,进一步扩大人防技防覆盖面,落实“一村一警”长效机制,完善立体化社会治安防控体系,提高群众安全感和满意度。



河南翱翔航空科技新产品



老街中段(中街)



羊场

从严治党 党建工作全面加强

五年来,该镇党委坚持“党要管党、从严治党”,严格落实党风廉政建设“两个责任”,狠抓基层党组织和党风廉政建设,基层党建科学化水平不断提高。深入开展了群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育,党员干部政治意识、纪律观念进一步增强,在全镇营造了为民、务实、清廉的干事创业氛围。切实加强党委自身建设,坚持党委中心组学习制度,不断提高班子的政治素养和理论水平。坚持重大事项党委集体研究,充分发扬民主。坚持党委班子带头,深入基层,务实重做,为“三化”协调发展提供了坚强的组织保障。积极推动基层服务型党组织建设,基层四项基础制度全面落实,全镇36个村全部建立了“便民服务室”。深入开展村级活动场所达标规范化创建工作,投资56万元,完成了8个村的标准村级活动场所升级改造,全镇36个村级活动场所实现达标,同时,按照“双基双治”建设要求,对12个党支部进行了整顿。依托“智慧党建”平台,加强党员人才队伍培训。

严把党员发展关,五年来共发展党员175名,其中35岁以下党员105名,进一步优化了党员队伍结构。全面落实党风廉政建设“两个责任”,强化教育,严格监督,高压反腐,对于共性问题加强教育,对于个性问题严肃处理。

登封市大金店镇党委书记郭建刚表示:“过去的五年,我们遇到的困难比预料大,取得的成效比预期好,这些成绩的取得离不开登封市委、市政府正确领导,离不开全镇广大党员群众共同努力,是全镇干部的辛劳和汗水的凝聚。在以后的工作中我们会坚定信念,迎难而上,为夺取全面建成小康社会的伟大胜利而不断前行。”

五年以来,登封市大金店镇党委紧紧围绕全面建设小康社会目标,自加压力、难中求进,大力推进新型城镇化、构建现代产业体系、创新社会治理方法、扎实推进民生事业发展、坚持从严治党,各项工作取得明显成效,经济社会呈现又好又快发展态势,开创了该镇经济发展和社会各项事业的新局面。

登封播报 李剑
胡建邦 文/图



低排联房安置小区